

Петра Великого благодарность и награда за службы

Он никогда не забывал заслуг, от кого бы оние ни были оказаны, от благородного или низкого происхождения человека. Он почитал в сих случаях один разум, а не знатность рода, и признательность свою изъявлял к таковым при всяком случае на словах и на письме. Но сего не было довольно; он награждал их в жизни и по смерти, присутствуя при их погребениях и удостоивая многих из них своими слезами, не давая оставшейся жене и детям почувствовать жалкой участи бедных. И таким образом, возвышая достоинства и дарования подданных своих, поселял в сердцах их несказанное ревнование к службе. Когда пожаловал он поручика Неплюева резидентом к константинопольскому двору, то сей, толикою милостию восхищенный, падши пред ним на колени и омочая слезами благодарности его руку, называл его отцом своим, тогда сей Отец Отечества сказал ему: «Встань, братец. Я поставлен над вами от Бога, и должность моя есть, чтоб недостойному не дать, а у достойного не отнять; если будешь хороши, то не столько мне, сколько себе и отечеству добра сделаешь, а если худ, то я буду на тебя взыскивать: ибо Бог того от меня за всех вас востребует, чтоб злому и глупому не дать случая делать вред. Служи верою и правдою, то вначале Бог, а при Нем и я тебя не оставлю, и тогда ты будешь иметь во мне отца».